
Ortsbeirat           09.10.2011 

Stadtteil Böddiger 

 

 

 

B e s c h l u s s p r o t o k o l l 
 

der Ortsbeiratssitzung Felsberg-Böddiger vom Mittwoch, 5. Oktober 2011 

 

Ortsvorsteher: Rimbach, Michael 

 

Ortsbeirat: 

 

1. Rimbach, Michael 

2. Landesfeind, Erich 

3. Steller, Bernd 

4. Fuhrmann, Jürgen 

5. Schnitzerling, Uwe 

6. Schmidt, Klaus  

 

 

Schriftführer: Bernd Steller 

 

 

Stadtverordnete:  Bernd Steller 

 

Magistratsmitglieder:  

 

Gäste: siehe Anwesenheitsliste 

 

Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung des Ortsvorstehers vom  

25. September 2011, also mindestens 3 Tage vorher, unter Angabe der Beratungsgegenstände, 

der Stunde und des Ortes der Versammlung, auf heute zu einer Sitzung zusammenberufen. 

Die Einladung wurde außerdem in den „Felsberger Nachrichten“ – dem Amtlichen Mittei-

lungsblatt – Nr. 39 vom 29. September 2011 veröffentlicht. Da von den 7 Mitgliedern des 

Ortsbeirates die obengenannten sechs (also mehr als die Hälfte) erschienen waren, war die 

Versammlung beschlussfähig. 

 

 

 

 

 

Tagesordnung und Beschlüsse: 

 

Bitte wenden 
 

 

 

 



T a g e s o r d n u n g 
 

Auf Wunsch der Anwesenden werden die TOP 1 und 2 getauscht. Es werden gegen den 

Tausch keine Einwände erhoben. Beschluss: einstimmig. 

 

1. Absprachen zum Volkstrauertag 

2. Seniorennachmittag am 2. Advent 

3. Absprachen zum Dorftag am Samstag, 8. Oktober 2011 

4. Weihnachtsmarkt Böddiger 

5. Anfrage des Ortsbeirates Hesserode 

6. Informationen, Anregungen und Wünsche 

 

 

T O P  1  Absprachen zum Volkstrauertag 
 

Die Redner zum Volkstrauertag werden festgelegt. Genaue Absprachen zum Ablauf werden 

von OV Rimbach mit Pfarrer Schluckebier getroffen.  

 

T O P  2  Seniorennachmittag am 2. Advent 
 

Der Programmablauf für den 04.12.2011, 14:00 Uhr, DGH-Böddiger, wird festgelegt. Ab-

sprachen mit Pfarrer Schluckebier werden noch getroffen. Ortsbeirat und Kirchenvorstand 

treffen sich zum Aufbau und Vorbereitung am 04.12., 11:00 Uhr. 

 

 

T O P  3  Absprachen zum Dorftag am 08.10.2011   
 

Neben dem Reinigen der Straßengräben sollen die Bereich „Kirchgraben“, Friedhof, Bushal-

testelle, Emsbrücke und Emstalhütte gereinigt werden. Am Friedhof soll begonnen werden, 

die Zaunpfosten für den Maschendrahtzaun aufzustellen.  

 

 

T O P  4  Weihnachtsmarkt Böddiger   
 

In diesem Jahr soll erstmals ein kleiner Weihnachtsmarkt „rund um die Kirche“ stattfinden. 

Sabine Landesfeind und Jürgen Fuhrmann werden die Böddiger Vereine ansprechen und um 

Teilnahme anfragen. Terminvorschläge sind Samstag der 10. oder 17. Dezember, ab 16:00 

Uhr. 

 

Im Anschluss an den Seniorennachmittag trifft sich der OB zu einer kleinen gemeinsamen 

Weihnachtsfeier.  

 

 

T O P  5  Anfrage des Ortsbeirates Hesserode   
 

Der OB Hesserode fragt alle Ortsbeiräte im Stadtgebiet an, was sie von der „Einführung einer 

Gemeindeschwester im Stadtgebiet Felsberg zur medizinischen Unterstützung von bedürfti-

gen älteren Menschen“ halten. 



Der Vorschlag wird vom OB Böddiger kontrovers diskutiert. Unterstützenswert erscheint der 

Grundgedanke, neben der medizinischen und pflegerischen Versorgung insbesondere im per-

sönlichen, zwischenmenschlichen Bereich mehr Zeit zur Verfügung zu stellen. Ob dies jedoch 

in unserer Flächengemeinde mit einer Halbtags- oder Ganztagsstelle einer Gemeindeschwes-

ter zu gewährleisten wäre (viele Stadtteile, Fahrzeiten, Kosten für Pkw etc.), sehen wir eher 

skeptisch. Sinnvoller erscheint es uns, vorhandene Angebote (z.B. AWO, VdK, Kirchenvor-

stände, privates ehrenamtliches Engagement) intensiver zu vernetzen und ggfls. mit Unter-

stützung der Seniorenbeauftragten der Stadt Felsberg zu schulen und weiterzubilden. Lokale 

Lösungen, die zentral von der Stadtverwaltung unterstützt und gefördert werden müssten, er-

scheinen uns effektiver.  

Der OB Böddiger unterstützt die Idee des OB Hesserode jedoch grundsätzlich und schlägt vor, 

dass sich in einem ersten Schritt die Ortsvorsteher zu diesem Vorschlag bei einem gemeinsa-

men Treffen austauschen und die Ideen weiterentwickeln. So ist z. B. zu klären, welche ähnli-

chen Regelungen es ggfls. in anderen Gemeinden dazu gibt und welche Erfahrungen dort ge-

macht wurden/werden. Des Weiteren müssten Aufgabenstellungen bzw. –abgrenzungen, zeit-

licher und finanzieller Aufwand, ergänzende Einbindung möglicher anderer Träger (z.B. Kir-

chen) diskutiert und eruiert werden. Erst dann kann es möglicherweise sinnvoll sein, einen 

konkretisierten Vorschlag an die städtischen Gremien weiter zu geben. 

 

 

T O P  5  Informationen, Anregungen und Wünsche   
 

 Die Verwaltung wird gebeten, das große Spielgerät auf dem Spielplatz am Haus der Fami-

lien zu überprüfen, da Mängel sichtbar sind. Darüber hinaus müssen die Seilbahn und das 

Wasserspielgerät bis zum Frühjahr Instand gesetzt werden 

 

 Der Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e. V. bittet um Unterstützung bei der dies-

jährigen Haus- und Straßensammlung. Interessierte Vereine, die in Böddiger in der Zeit 

vom 22.10. – 20.11. 2011 sammeln wollen, melden sich bitte bei der Stadtverwaltung 

Felsberg, Zimmer 106 oder bei Ortsvorsteher Rimbach.  

 

 Die nächste Ortsbeiratssitzung in Böddiger ist für Mittwoch, 02.11.2011, 20:00 Uhr, Ne-

benraum Gasthaus Siebert, vorgesehen. Insbesondere mögliche Teilnehmer am Weih-

nachtsmarkt sind herzlich eingeladen. 

  

 

           gez. Michael Rimbach            gez. Bernd Steller 

   (Ortsvorsteher)                     (Schriftführer) 


